Ejercicios resueltos — Fracciones.

1. En un jarrén hay rosas y claveles. Tres quintos de las flores son rosas, y dos novenos de las rosas
son blancas. ;Qué fraccion de las flores son claveles? ;Y que fraccion de las flores son rosas

blancas?
Solucion:
Datos: Planteamiento:
., 3 ..
son rosas Como la fraccion de rosas es 5y Gnicamente hay rosas y claveles, eso

quiere decir que la parte que falta para tener todas las flores son los

Ol wn|w

de las rosas son blancas.

Qué fraccié laveles? claveles. Por tanto el total “que viene representado por la unidad” menos
¢ Qué fraccién son claveles?

p .z .y 3.5 3_2
¢Qué fraccién son rosas blancas? la fraccion de las rosas nos da los claveles. 1-5=5-5=%

. 2
La fraccion de claveles es de 5

Vamos a calcular la fraccion de las rosas blancas. Me dice el enunciado que tenemos al menos dos tipos de
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rosas, unas que son blancas y otras diferentes. Dentro de las rosas, la fraccion de las que son blancas es de

3 .y -y
, y de todas las flores las que son rosas son 5, para calcular la fraccion de una fraccion debemos
3_2 2 3_6_2

.1 . ., 2
multiplicar las fracciones. Entonces la fraccion de las rosas blancas es de  gde5=gX T=7c=1%

.z 2
La fraccion del flores que son rosas blancas es de %

, 2 . , 1 . .
2. Maria gasta  de su dinero en comprar un pantalony = de su dinero en comprar un libro.

Después de todas las compras le quedan 24 €. ;Cuanto dinero tenia inicialmente?
Solucion:

Datos: Planteamiento:
2 , . . . .y
Gasta o enun pantalon Maria tiene dos gastos, si sumo las dos fracciones puedo obtener que fraccion del
. c e 2 1 _6 5 11
dinero inicial ha gastado. s3T5 15 15

1 .
Gasta 3 enun libro.

En la compra del pantalon més el libro ha gastado % del dinero que llevaba. El

Le quedan 24€

. PSP, total del dinero se puede representar por la unidad. Si restamos todo el dinero
;Dinero inicial?

menos lo que ha gastado, resulta la fraccion del dinero que le queda.

11 15 11 4 ., 4 .
=—-—-=7: Lafraccion - representa la fraccion del

La fraccion del dinero que le queda es: 1= 5= 15 15= 15 s

dinero que no se ha gastado. Esta fraccion es equivalente a la que se puede construir juntando el dinero que le

. , e e 4 24 . , .
ha sobrado y el dinero que tenia inicialmente. -0 El dinero total es un nimero que se puede conseguir

pensando, si dos fracciones son equivalentes quiere decir que numerado y denominador han sido multiplicadas
por un mismo numero. Puedo ver que el 4 ha sido multiplicado por el 6 para resultar 24. Por lo tanto el 15
también debera ser multiplicado por 6 para que las fracciones sean equivalentes. 15x6=90

El dinero inicial es de 90 €



3. Luis tiene 504€ de presupuesto para las vacaciones. Si gasta 1—52 en el viaje en autobus, %

para pagar el campingy - en comida, bebida y gastos varios. ;Qué fraccion del dinero inicial

no gasta?. ;Con cuanto dinero vuelve a casa?

Solucion:
Datos: Planteamiento:
Tiene 504€ Vamos a calcular el dinero que representa la fraccion indicada en cada
5 o gasto.
Gasta 1, en el viaje
b ) viaje % de 504 €:%:210€ camping 2 de 504€:w:144€
Gasta - en el camping 7 7

. 1 1-504 .
1 ) En gastos varios 7, de 504¢="—"""=126€ Si sumo todo lo gastado
Gasta 3 en gastos varios.

210+144+126=480€ . Si tenia inicialmente 504€ quiere decir que vuelve a
casa con 504-480=24€ . Vuelve a casa con 24€.

,Qué fraccion del dinero no

gasta?
., . 24
:Con cusnto dinero vuelve a La fraccion que representa el dinero que no ha gastado es S04 due
casa? o 1 < .
simplificada resulta 5; Fraccién del dinero que no ha gastado.

4. En un jarron hay rosas, claveles y margaritas. Dos quintos de las flores son rosas, cuatro novenos
son margaritas. ;Qué fraccion de las flores son claveles?

Solucion:
Datos: Planteamiento:
- 2 . . 4

5 sonrosas Como la fraccion de rosas es Sy la fraccion de margaritas es 5 Puedo

4 . .y < : EL)

o son margaritas. obtener la fraccion de claveles restando del total, “representado por la unidad” , la

. .z .y s/ . 2 4 45 18 20_ 7

. Qué fraccion son fraccion de rosas y la fraccion de margaritas. 1= 59725 25 45— 45
claveles?

. s 7
La fraccion de claveles es de 5

5. Tres quintos de los pasteles de una bandeja son de chocolate. Cuatro séptimos de los pasteles de
chocolate tienen, ademas crema. ;Qué fraccion de los pasteles tienen chocolate y crema?
Solucion:

Datos: Planteamiento:
3
5 son de chocolate Tenemos varios tipos de pasteles, pero sabemos que hay dos tipos los
4 . 3 .
5 de los de chocolate son de que tienen chocolate Sy los que no. De los que tienen chocolate no
crema todos son iguales, hay de dos tipos los que tienen crema y los que no.

¢Qué fraccion tienen chocolate y  Para calcular la fraccion de los pasteles que tienen crema y chocolate

crema? 4 3 4
tengo que hacer la fraccion de una fraccion. Fl degZ; Xo=7c

.z 2
La fraccion de pasteles que son de crema y chocolate es de -



, 7 . . 1 . .
6. Maria gasta 9 de su dinero en comprar un pantalény = de su dinero en comprar un libro.

Después de todas las compras le quedan 24 €. ;Cuanto dinero tenia inicialmente?

Solucién:
Datos: Planteamiento:
7 i e . . . .7
Gasta 5 enun pantalon Maria tiene dos gastos, si sumo las dos fracciones puedo obtener que fraccion del
. C 7.1 21 9 30
1 . 7.1_.21.9_30
Gasta 5 enun libro. dinero inicial ha gastado. 973727 77y

Le quedan 24€ En la compra del pantalén mas el libro ha gastado 32—(; del dinero que llevaba.
¢Dinero inicial? Esto no es posible, pues ha gastado mas de lo que llevaba. No puede gastar

30 . , 27
> del dinero. Como mucho, lo puede gastar todo, que seria un > Pero

nunca gastar mas de lo que llevaba.

o ge . . 2 . . , 1
7. Luis tiene 588€ de presupuesto para las vacaciones. Si gasta — en el viaje en autobus, 3 para

pagar el camping y 4 en comida, bebida y gastos varios. ;Qué fraccion del dinero inicial no

gasta?. ;Con cuanto dinero vuelve a casa?

Solucion:
Datos: Planteamiento:
Tiene 588€ Vamos a calcular el dinero que representa la fraccion indicada en cada

2 o gasto.
Gasta - en el viaje

1 . Viaje 2 de 588€:w:168€ camping 1 de 588€:L88:196€
Gasta 7 en el camping 7 7 3 3

. 1 1-588
En gastos varios 1 de 588€:T: 147€

1 .
Gasta 3 en gastos varlos.

Si sumo todo lo gastado 168+196+147=511€ . Si tenia inicialmente
,Qué fraccion del dinero no
(a2 588€ quiere decir que vuelve a casa con 588-511=77€ .
gasta’
Vuelve a casa con 77€.
., Con cuanto dinero vuelve a casa?

N . 77
La fraccion que representa el dinero que no ha gastado es Sgg due

simplificada resulta % Fraccion del dinero que no ha gastado



